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1 - , 2 ATA DA REUNIAO ORDINARIA DA CASA DOS CONSELHOS 
3 25 de fevereiro de 2026 
4 
5 Aos vinte e cinco dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis, às oito horas e 
6 trinta minutos, realizou-se, nas dependências da Casa dos Conselhos, a Reunião Ordinária da 
7 Plenária da Casa dos Conselhos, sob a presidência do Sr. Robert Henrique de Lima, Presidente 
8 da Plenária da Casa dos Conselhos e do Conselho Municipal de Participação e 
9 Desenvolvimento da Comunidade Negra (CMCN). Considerando a ausência de quórum na 

1 O primeira chamada, a reunião foi iniciada em segunda chamada às nove horas, com os membros 
11 presentes. Estiveram presentes o Sr. Matheus Felipe Ferreira, Presidente do Conselho 
12 Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência (CMDPD); o Sr. Sebastião Sávio Ferraz, 
13 Presidente do Conselho Municipal de Saúde (COMUS); o Sr. Rogério Silvério, Presidente do 
14 Conselho Municipal de Assistência Social (CMAS); o Sr. José Antonio do Carmo Cruz, 
15 Presidente do Conselho Municipal de Proteção aos Animais de Cruzeiro (CMPDAC); e a Sra. 
16 Rita de Cássia Costa, Secretária Executiva da Casa dos Conselhos. Aberta a sessão, o Sr. 
17 Presidente procedeu à aprovação da ata referente ao mês de janeiro de 2026, a qual foi 
18 aprovada por unanimidade pelos presentes. Na sequência, manifestou preocupação quanto à 
19 ausência recorrente da maioria dos Presidentes nas reuniões, ressaltando a importância do 
20 comprometimento com os trabalhos da Plenária. Passou-se à pauta referente à criação de 
21 Comissão para avaliar e atualizar o Regimento Interno e a Lei de criação da Casa dos 
22 Conselhos. A Comissão foi composta pelos seguintes membros: Sr. Rogério Silvério, Sr. José 
23 Antonio do Carmo Cruz, Sr. Sebastião Sávio Ferraz, Matheus Felipe Ferreira e Sr. Robert 
24 Henrique de Lima. O Sr. Rogério sugeriu que o Sr. Robert não integrasse a Comissão, 
25 considerando que o número par de membros poderia ocasionar empate nas deliberações. O Sr. 
26 Robert informou não haver impedimento legal para sua participação. O Sr. Sebastião ponderou 
27 tratar-se de questão ética, e não legal. O Sr. Robert esclareceu que já havia elaborado propostas 
28 de ajustes no Regimento Interno e que desejava apresentá-las, justificando seu interesse em 
29 compor a Comissão. O Sr. Rogério propôs que, antes da revisão do Regimento, fossem 
30 realizadas as alterações necessárias na Lei da Casa, para posteriormente proceder à adequação 
31 regimental. Ficou definido que, após a reunião, seria criado grupo de trabalho para 
32 apresentação dos apontamentos, visando deliberação na próxima reunião ordinária. No tocante 
33 à eleição para a Presidência da Casa dos Conselhos, o Sr. Robert confirmou a data de 06 de 
34 maio de 2026. O Sr. Rogério sugeriu a constituição de Comissão Eleitoral, bem como reforçou 
35 que cada Conselho terá direito a apenas um voto, devendo eventual representante apresentar 
36 autorização formal. Destacou ainda a necessidade de regulamentação quanto à pré-candidatura, 
37 sugerindo que não houvesse essa etapa e que, fosse encaminhado e-mail informativo a todos 
38 os Presidentes, inclusive aos Conselhos que não têm participado das reuniões. Ficou registrado 
39 que a Sra. Olivia Mendes Costa manifestou interesse em integrar a Comissão; contudo, diante 
40 da ausência de representação na reunião, a Plenária decidiu por sua não inclusão. Ainda no 
41 debate institucional, o Sr. Rogério e o Sr. Sebastião manifestaram entendimento de que 
42 representantes designados pelos Presidentes devem limitar-se a transmitir informações, não 
43 cabendo a eles deliberar. O Sr. Rogério pontuou que não compete à Secretária Executiva da 
44 Casa dos Conselhos conduzir reuniões em substituição ao Presidente. O Sr. Robert afinnou 
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45 que a legislação vigente permite à Secretária Executiva presidir reuniões e representar a Casa 
46 em eventos quando o Presidente estiver impossibilitado. A Sra. Rita de Cássia Costa registrou 
4 7 não ser atribuição de sua função utilizar transporte próprio para compromissos institucionais, 
48 ao que o Sr. Robert afirmou que a Secretaria competente deve providenciar transporte oficial 
49 quando necessário. Nos informes gerais, o Sr. Robert informou que o Conselho Municipal da 
50 Mulher encontra-se em fase final de renovação, com Lei e Regimento atualizados, passando a 
51 integrar a Secretaria Municipal da Mulher e Direitos Humanos. Informou ainda que o Conselho 
52 Municipal do Idoso (CMI) está em processo eleitoral para nova Presidência. O Sr. Rogério 
53 comunicou que o CMAS aprovou recursos oriundos do Governo do Estado de São Paulo, com 
54 acréscimo destinado à Assistência Social. Informou sobre audiência pública a ser realizada na 
55 Câmara Municipal, com o tema "População em Situação de Rua", manifestando discordância 
56 quanto à abordagem proposta e registrando que a Casa dos Conselhos não foi oficialmente 
57 convidada. Informou que encaminharia oficio à Câmara Municipal e convidou os presentes a 
58 acompanharem a audiência. O Sr. Matheus manifestou preocupação quanto à destinação de 
59 emendas parlamentares, apontando que a Secretaria da Mulher foi contemplada, enquanto a 
60 Secretaria da Pessoa com Deficiência, igualmente recém-criada, não recebeu recursos. Relatou 
61 dificuldades quanto ao comprometimento da Secretaria da Pessoa com Deficiência com o 
62 CMDPD, mencionando episódio em que a Secretária Elisabeth Pereira em sua primeira 
63 reunião com om Conselho precisou se ausentar antecipadamente da reunião. 
64 Informou que o elevador da Câmara Municipal foi consertado, contudo registrou que ainda há 
65 outras questões relacionadas à acessibilidade no município, incluindo o Museu Major Novaes e 
66 a própria Casa dos Conselhos, que, apesar de reformada, ainda apresenta limitações de 
67 acessibilidade. Sugeriu maior integração entre o Conselho da Mulher e o CMDPD no âmbito 
68 do convênio "Todas em Rede", destinado ao empoderamento de mulheres com deficiência ou 
69 em situação de vulnerabilidade, destacando a necessidade de transparência na escolha da 
70 liderança do programa. Informou ainda que pretende renovar seu mandato como Presidente do 
71 CMDPD, promover a primeira Conferência Municipal da Pessoa com Deficiência, atualizar a 
72 Lei e o Regimento Interno, instituir CNPJ para o Fundo específico e propor inclusão do Plano 
73 Municipal da Pessoa com Deficiência na Lei Orgânica do Município. Reforçou a necessidade 
74 de a Casa dos Conselhos contar com servidor capacitado em LIBRAS e BRAILE. O Sr. 
75 Sebastião informou que o Conselho Municipal de Saúde realizará o Dia Mundial da Saúde em 
76 07 de abril, na sede da Casa dos Conselhos, com palestra sobre saúde mental, sem realização de 
77 show em praça pública, considerando os resultados insatisfatórios do ano anterior. Comunicou 
78 também que a Conferência Municipal de Saúde deverá ocorrer até o mês de junho. Por fim, o 
79 Sr. Robert informou que, no âmbito do CMCN, o FUMPIR encontra-se com documentação 
80 concluída e aprovada pela Plenária. Destacou a perfeita atuação da Conselheira Sra. Maria 
81 Antonia, representante da Secretaria Municipal de Assistência e Desenvolvimento Social na 
82 participação das reuniões do CMCN. Informou que o município foi o segundo a aderir ao 
83 SINAPIR, ressaltando que o Sistema pressupõe a existência de Conselho ativo. Registrou 
84 insatisfação quanto à ausência de menção ao Conselho nas publicações oficiais sobre o tema. O 
85 Sr. Sebastião esclareceu que o texto publicado em seu jornal foi encaminhado previamente pela 
86 Prefeitura, sem menção ao Conselho, comprometendo-se a realizar nova publicação com a 
87 devida informação. Sr. Robert informou ainda que foi solicitada reunião com todas as 
88 Secretarias Municipais para tratar do tema letramento racial e do Plano Municipal pertinente, 
89 bem como que as datas comemorativas da Casa dos Conselhos - Setembro Amarelo e 
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aniversário da instituição - foram incluídas no calendário oficial do Município, assim como as 
datas do CMCN. Nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente encerrou a reunião. 

Robert ~,nue de Lima Rita de Cássia Costa 
sa dos Conselhos Secretária Executiva da Casa dos Conselhos 
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LISTA DE PRESENÇA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA 
PLENÁRIA DA CASA DOS CONSELHOS 25/02/2026 

PRESIDENTE CONSELHO 
Rogerio Silvério CMAS 

CMC 
Sebastião Sávio Ferraz dos Santos COMUS 

Fabiano Haddad Collard COMDEMA 
Gustavo Camargo COMTUR 

Matheus Felipe Ferreira CMDPD 
Robson André Silva CMDCA 

Isabel Cristina Silva Bitencourt CAE 
José Antônio do Carmo Cruz CMPDAC 

Adriana Cardoso CMM 
Marcos José do Nascimento FUNDEB 

Luiz Roberto das Neves CMI 
Olívia Mendes Leal Costa COMPRESP 
Robert Henrique de lima CMCN 

Agnaldo Ribeiro Luz COMAD 
Rosana Lucas de Souza Carvalho CME 
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